

МЕТАЛЛУРГ

№ 143

Орган парткома, завкома
и заводоуправления Выксунских
металлургических заводов

26

декабря 1935 г.

16 лет Ленинского декрета

Сегодня исполнилось 16 лет, как Советское правительство по инициативе и за подпись В. И. Ленина вынесло специальный декрет "о ликвидации неграмотности" в Стране Советов.

Рабочее крестьянское правительство, осуществляя Ленинский декрет на фронте ликвидации неграмотности, некультурности, какой была наполнена старая Россия и в особенности национальные народы царской России, проделало исключительную работу.

Из числа неграмотных людей Советская власть, наша партия воспитали не одну тысячу специалистов, героеv социалистического строительства. От России неграмотной Советский Союз по грамотности населения выходит на одно из первых мест в мире.

В условиях нашего завода по ликвидации безграмотности за истекшие 16 лет проделана большая работа. Но сделано далеко не все. До сих пор еще на заводе есть 339 человек совершенно

неграмотных и в особенности женщин.

Постановка дела ликвидации неграмотности на заводе требует решительного улучшения, ведь только 50 человек неграмотных посещают школы.

Заводской комитет и профорг цехов, за исключением листо-прокатчиков, мало делают для того, чтобы полностью ликвидировать неграмотность.

Сейчас, когда перед профсоюзами стоит задача о повышении культурного уровня рабочих, особое место должно быть отведено ликвидации неграмотности. Когда перед рабочими поставлена задача работать по стахановски, овладеть техникой, читать техническую литературу. Особое место надо уделить тому, чтобы научить рабочих писать и читать, ибо без этого эта задача неразрешима.

Все силы профсоюзных организаций завода, каждого грамотного человека надо направить на фронт ликвидации не-грамотности. Большаков.

Причины, которые срывают стахановский метод работы

В полироночном отделе вило-прокатного цеха на станках часто обрывается ремень. Пока сшивают ремень, приходится больше часа стоять без дела.

Чтобы не иметь простое, необходимо на свободные от работы станки ставить полироночные круги и во время сшивки ремня или ремонта станка передходить на запасный станок.

Кроме того, часто приходится стоять без дела потому, что горячий цех несвоевременно и не полностью обеспечивает полироночный и шлифовочный отделы заготовкой вил, мешает лучше работать за отсутствием достаточного света.

Несколько раз писали, что на克莱ку ремней производят тут же после обивки. От этого ремни получаются неровные, с зазорами. Во время работы ремни делают сильные рывки, часто разутся и вышибают из рук вилы.

Чтобы этого не получилось, нужно с ремнем после тщательной обивки металлической плас-тикой или даже вилой удалить неровности и после этого только производить на克莱ку.

Все эти недостатки являются главными тормозами в стахановском методе работы и мешают нам выполнить программу выше 250 процентов.

Стахановцы — Шахов, Ф. Кеев.

Крупная победа металлургов

Рабочие завода дали обязательство наркому тов. Орджоникидзе и секретарю крайкома тов. Прамик в текущем году сверх плана дать 15 тысяч тонн стали.

22 декабря старомартеновцы свое обязательство выполнили, вместо 10 тысяч тонн дали 10,113 тонн, и 24 декабря новомартеновцы, вместо 5 тысяч тонн, дали 5,078 тонн. Сегодня выполняют свое обязательство трубопрокатчики — выдают тысячу тонн труб сверх плана.

План выполнен досрочно

Стахановцы-ударники листо-ковельного цеха, находившиеся в глубоком прорыве по выполнению программы, после смены хозяйственного руководства и развертывания стахановского движения резко улучшили работу.

23 декабря выполнена досрочно годовая программа по кривому железу в 6 тысяч тонн

Обрубщики повышают темперы

Каждый день в новомартеновском цехе обрубщики болванок, применяя стахановские методы работы, следуя первому стахановцу тов. Молькову, дают новые рекорды.

Тов. Чуров выполнил свою норму на 342 процента, заработал за смену 20 рублей.

Стахановцы выехали на курорт

По решению завкома выехали для отдыха на курорт первый стахановец завода — полировщик тов. Аверинов и вальцовщик мелкосортного цеха тов. Чистяков

Стахановец Мольков- редактор стенгазеты

Парторганизация нового мартена — редактором стенгазеты "Мартеновка" тов. Пылова, как несправившегося освободила от работы. Редактором стенгазетытвержден тов. Мольков — стахановец цеха.

Почему меня считают стахановцем?

В системе ОКСа, где работают сверловщиком, я еще молодой рабочий. С первых дней я программу сле выполнил на 90—95 процентов, а когда дашь 105 проц нормы, считал для себя большими делом.

Почему я работал плохо? Потому, что к работе, к своему станку относился халатно, не изучал механизмы сверловочно-го станка, недооценивал свою квалификацию, и вообще, сверловочное дело, делая в этом большую ошибку.

Когда шахтер Алексей Стаханов дал рекорд по выработке угля и по стране стало развертываться стахановское движение, я стал подумывать, как бы и мне сделать больше. Вспомнил что проходил на техминимуме по сверловочному делу, разыскал записи и заметки в тетрадях и стал готовиться к установлению рекорда, о чем сообщил своим руководителям. Потом мне дали новый сверловочный станок.

В Горком проходил слет стахановцев бусыгинцев, на котором выступал тов Примак, я всю его речь прочитал и понял, что я сочувствующий партии должен быть стахановцем и программу после этого выполнил на 150 проц, отказался от подручного и сейчас довожу выработку до 220 процентов.

Некоторые рабочие Гусарев и Баранов и Пантелейев были возмущены моим поступком в говорили, сбьют у меня охоту так работать. Но они ошиблись: каждый день я давал новые рекор-

ды, а потом и они потянулись за мной.

Что же мне обеспечило работать по стахановской? Прежде всего долг перед родиной. Я холдин страны, мне рабочие доверили большое дело. Я член горсовета, сочувствующий в партию, не могу плохо работать и хочу, чтобы другие мои товарищи, в особенности члены горсовета работали по стахановски.

Я накануне узнал, что завтра должен делать на своем станке, поэтому к работе готовлю заблаговременно сверла, требую, чтобы мне подготовили материал, чтобы у меня была работа комплексная.

Никогда не кичусь своими знаниями, когда мне трудно в работе иду за советом к мастеру бригадира — старшему товарищу.

Я полюбил свой станок и свою профессию и горжусь своей работой. Чуткость со стороны руководителей возбуждает во мне новые силы к победе.

Работать можно и нужно еще лучше, если будут устроены отдельные мелочи, а они есть. Не всегда достанешь нужных спиральных сверл, не всегда получишь материалы к месту работы, и особенно нетерпимо то, что нет у нас обтирочных материалов, вечем проптереть станок.

У меня 24 декабря были гости-стахановцы, я рад такому вниманию ко мне и это меня обязывает показывать новые результаты в работе,

Стахановец ОКС — Сидорев.

Отстающие становятся передовыми

«Металлург» уже сообщал, что на заводе, наряду с рос том стахановцев, есть и такие рабочие, бригады и даже смены которые не выполняют свои программы.

Группу этих людей партком специально создал на совещание (см. «Металлург» от 22/XII), где отстающие вскрыли причины их отставания и дали обяза тельство работать лучше.

Смена тов. Ионова — вилопро катного цеха, раньше не выполнившая норму, после собрания доводит свою выработку до 111

проц. Не стало ни одного дня, когда бы была программа не выполнена.

Расковщик тов Сафонов, рань ше выполняющий норму на 75—80 проц, сейчас дает до 115 процентов.

Поднонечница вел тов. Пустова лова — работали две, программу не выполняли. Сейчас работает одна — программу перевыполняет.

Тов. Шибаева и Ручкина на клепальных прессах свою норму выполняют: первая на 200 пр., вторая на 180 проц.

По СССР

* Обстановку для квартиры стоимостью в 10 тыс. р. выиграл по лотерею Осоавиахима колхозник Посудневский из артели «Светлый луч» Оршанского района (Белоруссия).

* В газете «Правда» опубликовано постановление ЦИК СССР о награждении за выдающиеся заслуги в деле организации подводных и надводных морских сил Рабоче Крестьянской Красной армии за успехи в боевой и политической подготовке краснофлотцев орденом Ленина 183 человека, орденом Красной Звезды 65 человек и орденом «Знак почета» 23 чл.

* 21 декабря комсомолец стахановец легкой кузнечи Стадлинградского тракторного завода — орденоносец Дмитрий Васильев отштамповывал 1.701 шатун, дав новый мировой рекорд.

* 24 декабря футболисты Москвы выехали в Париж для встречи с сильнейшей французской командой «Реннинг». Первая встреча состоится 1 января. Билеты на стадион, вмещающий 60 тысяч зрителей, уже проданы.

* Экспедиция Наркомлеса разрабатывает проект превращения Подмосковной лесной зоны в гигантский благоустроенный парк, в котором должны быть широко представлены разнообразные виды растительности от таежной до субтропической.

Предоставьте квартиру!

Муж мой в Красной армии. Она осталась с ребенком на частной, неудобной квартире. Три месяца назад подала заявление цехпророгу тов. Иванову, а Иванов отдал заявление заместителю председателя завода тов. Родионову.

За это время я неоднократно спрашивала цехпророга насчет квартиры, но до сего времени остаюсь без нее. Между прочим многие рабочие старотрубного цеха квартиры уже дали.

Когда же, наконец, профсоюзная организация цеха начнет заботиться обо мне и поможет, как можно скорее получить квартиру?

Лапина

Отв. редактор — М. БЕЛОВ.

Уполн. карбита № 3733 „В. Р.“